

中国民生银行杭州分行 深耕浙里,让民企“枝繁叶茂”

顾志鹏 朱可馨



“战略联盟 共赢未来”战略客户企业家峰会

民营经济是推进中国式现代化的生力军,是高质量发展的重要基础。为民而生,与民共生。自2021年以来,中国民生银行持续深化民企战略,升级服务模式,更加强调为客户创造价值,成为民营企业的首选银行,尤其是携手穿越经济周期。

浙江是民营经济大省,民营企业量大面广。春到江南日日新,金融为民谱新篇。中国民生银行杭州分行锚定“民营企业的银行、敏捷开放的银行、用心服务的银行”三大定位,积极践行“服务大众、情系民生”的企业使命,深耕之江大地,让民企“枝繁叶茂”。该行成立了一把手任组长的“民营企业战略执行小组”,深入研究区域市场,聚焦浙江民营经济特色,推进民企战略落地实施,与浙江民企共生共荣共成长。

数字金融触达更“快” 构建浙里民营企业生态圈

与时俱进,勇毅前行。中国民生银行杭州分行根据政策导向变化,一方面不断优化民企战略执行小组职能,另一方面先后成立实体经济领导小组、乡村振兴领导小组等,在重点领域深耕,不断提升民企服务质量。同时,制定《中国民生银行杭州分行金融支持民营企业发展实施方案》,明确民企发展目标和形成作战图,支持民营企业高质量发展。

早在2023年,该行就成立了生态金融专班,致力于通过内部协同更好地为企业服务,尤其是中小民营企业。该行强化数据和生态赋能,升级供应链金融服务模式,搭建“一点接入,全国服务”协同机制。

该行围绕战略客户、核心客户充分进行链式开发,重点服务战略客户、核心客户的上下游客户群。截至2024年底,已累计为核心客户的链上民营业务提供超400亿元的融资支持,服务民企客户数量超1000个,服务覆盖汽车配件生产商、整车销售经销商、国家电网供应商、建筑企业的供应商、各类贸易型企业。

对上游企业,该行提供订单融资、应收账款质押、借助核心企业信用的无追保理业务。积极为产业链“输血供氧”,打通产业链条堵点。实施“一链一策一批”方案,聚焦建筑装饰、机械制造、高端装备、家具制造等制造业集群,发挥信融e产品智能化线上化的优势,帮助中小型企业获得便利、低成本融资。